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3. 4x¤ -9=(Ax+B)(Ax-B)일 때, AB의 값을

구하여라. (단, A, B는 자연수)

2. 'ß20=2'a일 때, 양수 a의 값을 구하여라.

중 3

1. 오른쪽 그림과 같이 ∠B=90˘

인 직각삼각형 ABC에서

BC”=3 cm, AC”=5 cm일 때,

AB”의 길이를 구하여라.

( ) cm

( )

( )

5. 이차방정식 x¤ -7x+a=0의 한 근이 2일 때,

다른 한 근을 구하여라. (단, a는 상수)

( )

A

5 cm

3 cm
B C

4. 태양이네 반 학생들의 윗몸일으키기 기록의 평

균은 43회이고, 태양이의 윗몸일으키기 기록은

52회이다. 태양이의 윗몸일으키기 기록의 편차

를 구하여라.

( )회



중등 3학년 2

해 법 수 학 학 력 평 가

중 3

7. 'ß10과 'ß110 사이에 있는 정수의 개수를 구하여

라.

( ) cm

( )개

8. 이차함수 y=x¤ -6x+2가 x=p에서 최솟값 q

를 가질 때, p-q의 값을 구하여라.

5 cm

55 cm

3

A
D

CB 8 cm

( )

6. 5개의 변량 5, 7, 4, 6, x의 평균이 6일 때, x

의 값을 구하여라.

( )

9. 오른쪽 그림과 같은 사

각형 ABCD에서

∠A=∠C=90˘이고

AB”=3'5 cm, BC”=8 cm,

DA”='5 ß5 cm일 때, CD”

의 길이를 구하여라.
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중 3

13. 오른쪽 그림과 같이 밑면

은 한 변의 길이가 6 cm

인 정사각형이고 옆면은

모두 합동인 이등변삼각

형으로 이루어진 사각뿔에서 OD”=5 cm이다.

OH”='a cm일 때, 양수 a의 값을 구하여라.

11. 다음 표는 연석이가 20회에 걸쳐 쏜 사격 점

수를 나타낸 것이다. 중앙값을 a점, 최빈값을

b점이라고 할 때, a+b의 값을 구하여라.

10. 오른쪽 그림과 같이 대각선의

길이가 4'2 cm인 정사각형에

내접하는 원의 둘레의 길이를

ap cm라고 할 때, 유리수 a의

값을 구하여라.

( )

12. 이차방정식 2x¤ -8x+k-1=0이 중근을 가질

때, 상수 k의 값을 구하여라.

( )

( )

( )

2 cm4

B

O

D

C

A
H

5 cm

6 cm

6 cm

점수(점)

횟수(회)

65 7 8 9 10 합계

32 4 3 5 3 20



15. 오른쪽 그림과 같이 이차

함수 y=ax¤ -12의 그래

프의 꼭짓점을 A라 하

고, 그래프가 x축과 만나

는 두 점을 각각 B, C라

고 하자. △BAC의 넓이

가 24일 때, 양수 a의 값을 구하여라.
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중 3

17.x

y

OB C

A

y=ax¤ -12

16. 오른쪽 그림에서 △ABC

는 정삼각형이고 점 G는

△ABC의 두 중선의 교점

이다. AG”=4'3 cm일 때,

△ABC의 한 변의 길이를

구하여라. 

( ) cm

14. 다음은 재원이가 5회에 걸쳐 본 수학 시험의

성적이다. 수학 성적의 분산을 구하여라.

(단위：점)

( )

85    100    95    90    80

( )

A

M

G

B C

3 cm4
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중 3

19. 오른쪽 표는 지선이

네 반 학생 35명의 여

름 방학 동안에 읽은

책의 수를 조사하여

나타낸 도수분포표인

데 일부가 찢어졌다.

중앙값이 15권일 때, 읽은 책의 수가 14권 이

상 16권 미만인 계급의 도수의 최댓값과 최솟

값의 합을 구하여라. 

18. ab=-2, (a+2)(b+2)=10일 때,

a‹ +b‹ +a¤ b+ab¤ 의 값을 구하여라. 

( )

( )

20. 좌표평면 위에 세 점 A(2, 6), B(5, 2), 

C(7, 7)이 있다. 점 C에서 AB”에 내린 수선의

발을 H라고 하자. CH”=d일 때, 10d의 값을

구하여라.

( )

21. 수직선 위에 세 점 A(k), B(ø∑k¤ +56),

C(ø∑k¤ +120)이 차례로 있다. 점 B가 AC”의

중점일 때, 양수 k의 값을 구하여라.

( )

책의 수(권)

10이상~12미만

12이상~14미만

14이상~16미만

16이상~18미만

18이상~20미만

합계

도수(명)

3

4

35

5
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25. 오른쪽 그림과 같이

AB”=BC”, CD”=DA”이고

∠A=∠C=90˘인

ABCD에서 점 P는 두

대각선의 교점이고

BP”=9 cm, PD”=4 cm이다. ABCD의 내부

에 3개의 접는 선을 두고 사면체를 만들려고

한다. 만들어지는 사면체 중 부피가 가장 큰

사면체와 부피가 가장 작은 사면체의 부피의

차를 V cm‹ `라고 할 때, V¤ 의 값을 구하여라.

중 3
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22. 한 자리의 자연수 a, b, c에 대하여 이차방정

식 ax¤ -3bx+c=0의 두 근 a, b가 1<a<2,

7<b<8을 만족할 때, abc의 값을 구하여라. 

( )

( )

24. 오른쪽 그림과 같

은 좌표평면 위에

중심이 O이고 반지

름의 길이가 각각

r, 3r인 두 반원이

있다. 점 O에서 시작하여 두 반원을 지나는

반직선을 그어 두 반원과 만나는 점을 각각

Pn, Qn(n은 100 이하의 자연수)이라고 할 때,

점 P¡, P™, P£, y, P¡ºº의 x좌표의 평균은 50,

분산은 25이다. 점 Q¡, Q™, Q£, y, Q¡ºº의 x좌

표의 평균을 m, 분산을 n이라고 할 때, m+n

의 값을 구하여라.

( )

x

y

O-r r 3r

Q¡ººP¡ººQ¡

Q™
Q£

P£P¡
P™

-3r

23. 오른쪽 그림과 같이 가

로, 세로의 간격이 1이 되

도록 49개의 점이 정사각

형 모양으로 나열되어 있

다. ABCD와 EFGH

가 정사각형이고 PQ”=;aB;'5일 때, a+b의 값

을 구하여라. (단, a, b는 서로소)

( )

E

H D

A

C

FB

G
P

Q

B D

C

P

A

9 cm

4 cm


